
PŘIHLÁŠKA do 18. ročníku soutěže

Projekt:

Název projektu:

ČSÚ a zpracování výsledků voleb

Projekt byl navržen a proveden pro:

původní

Na projektu se dále podíleli:

Firma/organizace:

Český statistický úřad

Přihlašujeme do:

Komunikační nástroje:

III.2 Firemní publikace – jednorázové

Porota má právo na změnu-přesun projektu do jiné kategorie,
pokud uzná, že by tam mohl mít větší šanci na ocenění

Osoba, která projekt do soutěže předkládá:

Jméno: Michal Novotný

Firma/organizace: Český statistický úřad

Stručné shrnutí projektu:

Podrobný statistický pohled na všechny proběhlé volby v historii ČR až do roku 2022 přináší publikace „ČSÚ a zpracování výsledků voleb“, která je především souhrnem volebních zajímavostí a informací, jež nejsou běžně publikovány. Jedná se tak o jedinečný doplněk klasických datových výstupů Českého statistického úřadu s volebními výsledky.

Zadání, cíle projektu, cílové skupiny:

Brožura vznikla za účelem popularizace jedné ze základních činností Českého statistického úřadu, a tou je – prezentace zpracování výsledků voleb od roku 1990 do roku 2022, v tomto případě s důrazem na vizuální stránku. Jedná se o ojedinělou publikaci, kterou ČSÚ v tomto směru doposud připravil. Publikace je určena nejen odborníkům v oblasti politologie a volebních studií, politikům či odborníkům na politický marketing, ale především široké laické veřejnosti, která tak získává možnost se prostřednictvím zajímavých grafů a infografik seznámit s volebními výsledky a trendy v průběhu existence samostatné České republiky.

Strategie:

Český statistický úřad coby nezávislá a odborná instituce zajišťuje od prvních svobodných voleb v roce 1990 kvalitní a nestranné zpracování volebních výsledků v zemi. Brožura přibližuje roli ČSÚ ve volebním systému České republiky. Publikace „ČSÚ a zpracování výsledků voleb“ není klasickým datovým výstupem obsahujícím standardní statistické přehledy o výsledcích voleb. Je především souhrnem běžně nepublikovaných informací a volebních zajímavostí. A právě proto je jedinečná.

Nástroje a aktivity:

Inovace spočívá v ucelených datech o volbách rozdělených podle jednotlivých typů (prezidentské, sněmovní, senátní, atd.) s důrazem na výraznou vizuální stránku. Kromě souhrnných informací se například dozvíte kdo je nejdéle sloužícím českým europoslancem, kdy a kde bylo zvoleno první zastupitelstvo obce tvořené pouze ženami, nebo kolik kandidátů získalo mandát díky přednostním hlasům. Zajímavé jsou i výsledky hlasování českých občanů v zahraničí při volbě prezidenta a volbách do Poslanecké sněmovny, celostátní referendum či „volební speciality“ let 2020 a 2021, tedy zvláštní způsoby hlasování aplikované kvůli pandemii onemocnění covid-19.

Výsledky:

Publikace je postavena na moderních grafických prvcích, připravena byla tzv. inhouse, prostřednictvím vlastních grafiků, zaměstnanců Českého statistického úřadu. Tím je v rámci státní správy ČSÚ rovněž unikátní, neboť při tvorbě publikací a infografik není odkázán na externí subjekty, ale vše si připravuje vlastními silami.

Weblinky:

<https://www.czso.cz/documents/10180/186800674/22016022.pdf/88d9762a-bd90-4cd3-9315-eea8a072fd61?version=1.3>